ОТЗЫВ

об автореферате диссертации на соискание ученой степени кандидата филологических наук Михайловой Екатерины Сергеевны на тему «Жанровые характеристики нарративов у детей младшего школьного возраста»

Диссертация Михайловой Е.С., посвященная изучению проблемы детского нарратива как одного из форматов коммуникации и показателя становления языковой личности, может рассматриваться как очень интересное сочинение, нацеленное на установление функциональных основ исследуемого феномена в его многоаспектном проявлении. Нельзя не отметить с удовлетворением тот факт, что исследования нарратива становятся все более усложненными и масштабными, перемещаясь в жанровую плоскость, способную выявить сложную детерминированность действий разнообразными коммуникативных человека происходящими на уровнях мышления, языка, речи и общения. В этом отношении настоящая диссертация знаменует собой новый качественный этап в изучении одного из аспектов языковой коммуникации, а именно развитию способности продуцирования текста в зависимости от возрастных особенностей человека.

Выбор данного явления в качестве материала исследования следует расценить как ещё одно достоинство работы, поскольку с лингвистической точки зрения текст, порождаемый детьми, остается, как известно, практически не изученным явлением. Необходимо также отметить последовательную логику изложения результатов исследования и его глубокое теоретическое обоснование. В качестве особой заслуги автора следует отметить развитие на базе детского нарратива понятия коммуникативной компетенции как явления, аккумулирующего самые разные этапы речевой деятельности, что сообщает данной диссертации не

только высокий уровень исполнения, но и широкую сферу практического использования в целом ряде вузовских курсов и спецкурсов.

На основе сказанного можно сделать вывод, что диссертация Е.С. Михайловой, направленная на установление конститутивных признаков детского нарратива, вносит значительный вклад в развитие базовых положений современной теории языка. Вне всякого сомнения находится большая теоретическая значимость проделанной работы, ее новизна и актуальность, особенно очевидная в связи со слабой изученностью коммуникативных процессов, находящихся в зависимости от возрастных характеристик человека.

Таким образом, считаю возможным заключить, что диссертационное исследование Е.С. Михайловой представляет собой самостоятельную актуальную научно-квалификационную работу и соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям и паспорту специальности 10.02.19 — теория языка. Считаю, что Е.С. Михайлова заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук.

Профессор кафедры английской филологии ФГБОУ ВПО «Мордовский государственный университет им. Н.П. Огарёва» доктор филологических наук, профессор

Ю.М. Трофимова

Трофимова Юлия Михайловна

Почтовый адрес: 430005 г. Саранск, ул. Коммунистическая, 54, кв. 65;

Рабочий адрес: 430005 г. Саранск, ул. Большевистская, 33, к. 503;

Телефон: (дом.) 8-8342 48 22 55; (моб.) 89050091263;

Адрес электронной почты: <u>primavera49@list.ru</u>;

Рабочий адрес электронной почты: ang_phil_chair@mail.ru

29 мая 2015 г.

